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1. Do gtéwnych stref klimatycznych nie zaliczamy:
|:| A) réwnikowe;j |:| B) okotobiegunowej
|:| C) miedzyzwrotnikowej |:| D) umiarkowanej

2. Klimat wysokogorski charakteryzuje sie:
|:| A) mniejszg ilo$cig opaddw wraz ze wzrostem wysokosci
|:| B) spadkiem temperatury o ok. 0,6 stopnia na 100 m wysoko$ci
|:| C) wzrostem temperatury wraz z wysokoscig
|:| D) mniejszg predkoscig wiatru na wiekszych wysokos$ciach

3. W strefie klimatéw umiarkowanych nie wystepuja:

|:| A) stepy D B) lasy iglaste D C) sawanny |:| D) lasy mieszane
4. Ziemia sasiaduje w Ukladzie Stonecznym z:
|:| A) Merkurym i Wenus |:| B) Wenus i Marsem
|:| C) Wenus i Jowiszem |:| D) Jowiszem i Saturnem
5. Do planet gazowych nie nalezy:
|:| A) Uran |:| B) Neptun |:| C) Saturn |:| D) Mars
6. Punkt zaznaczony na przedstawionym schemacie lezy na poétkulach: 0 5 10 1520
|:| A) pétnocnej i wschodniej |:| B) potudniowej i wschodniej 5
|:| C) potudniowej i zachodniej |:| D) pétnocne;j i potudniowej 0
7. Zaznacz punkt, w ktérym prawidlowo okreslono wspoétrzedne punktu 4. ? 5
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8. Europe od Afryki oddziela ciesnina:
|:| A) Gibraltarska |:| B) Bosfor |:| C) Panamska |:| D) Barentsa
9. Zaznacz punkt, w ktérym nie znalazta sie nazwa europejskiego potwyspu.
[ ] A) Jutlandzki [ ] B) Batkanski [ ] C)Jukatan [ ] D) Iberyjski
10. W Europie Potudniowej nie lezg gory:
|:| A) Pireneje |:| B) Skandynawskie |:| C) Betyckie |:| D) Dynarskie
11. Zaznacz punkt, w ktérym btednie dopasowano stolice do panstwa.
|:| A) Austria - Wieden |:| B) Stowenia - Budapeszt
|:| C) Litwa - Wilno D D) Francja - Paryz
12. Zaznacz punkt, w ktérym wymienione zostaty panstwa sasiadujace z Polska od strony wschodniej.
|:| A) Niemcy |:| B) Biatorus, Stowacja
|:| C) Biatorus, Ukraina D D) Stowacja, Czechy
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13. W Europie Zachodniej panuje klimat:
|:| A) umiarkowany kontynentalny
|:| C) podrownikowy

|:| B) zwrotnikowy suchy
|:| D) umiarkowany ciepty morski

14. Klimatogram przedstawiony na zdjeciu jest charakterystyczny dla krajow: terﬂ;%ggfy (Europa) oz:e:\]r?:]g'yw
|:| A) Europy Pétnocnej |:| B) Europy Wschodniej 20
[ ] C) Europy Potudniowej [ ] D) skandynawskich 2 AT

15. Z przedstawionego klimatogramu mozna odczytac, ze: _.\ %0
|:| A) najmniej opadéw wystepuje wiosng O IN v vivivaix x xixin

|:| B) w miesigcach zimowych opaddw jest najwiecej
|:| C) roczna suma opadéw nie przekracza 100 mm
|:| D) w zimie $rednia miesieczna temperatura powietrza spada ponizej 0

16. Na ilustracji przedstawiono:

|:| A) gejzer
|:| C) wulkan

[ ] A) matej liczby urodzen

|:| A) zatrudniajg wiecej pracownikéw niz kiedy$

17. Zréznicowanie kulturowe i religijne Europejczykoéw jest m.in. skutkiem:

|:| B) bazalt
|:| D) wodospad

|:| B) wydtuzajacej sie Sredniej dtugoéci zycia
D D) zmian klimatycznych

[ ] c)Big Ben [ ] D) Patac Buckingham

19. W Paryzu spotka¢ mozemy przedstawicieli réoznych kultur i imigrantéw z innych kontynentéow - giownie z:

[ ]B)Azji

[ ] D) Ameryki Potudniowej

|:| C) migracji
18. Ktory z wymienionych obiektéw nie znajduje sie w Londynie?
|:| A) Tower Brigde |:| B) Luwr
[ ] A)Australi
[ ] C) Afryki

20. Dzisiejsze zaklady przemystowe w Nadrenii - Péinocnej Westfalii:

D B) sg szkodliwe dla srodowiska

|:| C) bazujg na gornictwie i hutnictwie |:| D) produkujg nowoczesne urzgdzenia i rozwigzania

21. Do atrakcji turystycznych Litwy nie nalezy:
|:| A) skalne miasto Adrspach
|:| C) zamek w Trokach

|:| B) Mierzeja Kuronska
|:| D) kolej linowa w Druskiennikach

22. Na granicy Polski i Biatorusi znajduje sie:
|:| A) Biebrzanski Park Narodowy
|:| C) Bieszczadzki Park Narodowy

D B) Biatowieski Park Narodowy
|:| D) Karkonoski Park Narodowy

23. Stolicg Biatorusi jest:

[ ]A) Lwow [ ] B)Kijow [ ] c)Minsk [ ] D) Bukareszt
24. Pasmo gorskie Mata Fatra znajduje sie w:
|:| A) Stowaciji |:| B) Czechach |:| C) Stowenii |:| D) Niemczech

25. Przedstawiony na ilustracji Most Karola znajduje sie w:

[ ] A) Warszawie [ ] B)Pradze [ ] c) Bratystawie [ ] D) Berlinie
26. W wapiennych skatach krajobrazu Czech i Stowacji charakterystycznym elementem s3:
|:| A) wygaste wulkany D B) gejzery D C) jaskinie |:| D) wawozy
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